

文登发现首例“猫叫综合征”

发病率为十万分之一

本报文登10月25日讯(记者侯书楠 通讯员解英臻)本月,文登市妇女儿童医院儿科发现一例罕见的“猫叫综合征”患儿。该病发病率为十万分之一,在文登尚属首次。目前,婴儿虽已出院回家,但由于无法治疗,病情仍在恶化。这名婴儿于今年9月30日出生。

生。出生后,他就存在呼吸困难、哭声异常、喂养困难等症状,为了确诊病情,文登妇幼保健院对婴儿进行抽血,并送到济南化验检查。最后经过染色体的常规检查及核型分析,于10月16日确诊为“猫叫综合征”。儿科主任鞠英华告诉记者,该病是由5号染色体丢失了一个

片段所引起,也可称为“5号染色体部分缺失综合征”。疾病发生率为十万分之一,在国内外均很少见,目前中国报道的也只有几百例,在文登尚属首次。据鞠主任描述,这位患儿患有先天性心脏病,生长发育迟缓,哭声像猫,眼距较宽而且斜视,耳廓偏低,出生时哭声小,体重

很轻,头又小又圆,下颌短小内收,高腭弓,拇指内收,通贯掌纹,小喉头,内眦赘皮,喂养十分困难,是典型的“猫叫综合征”。

如此罕见怪病,愁坏了孩子的家长,这几天孩子在家依然无法正常进食,而对于病因,他们也毫无头绪。鞠英华对此解释

道:“大部分病例源自基因突变,比如接触大剂量的黏合剂、油漆、一定剂量的X射线等等。病毒感染也有可能诱发该病。而家族遗传的发病率只有15%。现在孩子已经患病,很难确定是什么原因所致。他母亲怀孕期间曾在电子厂工作,但是不能确定这就是病因。”



5点刚过 太阳“收工”

25日下午4时50分许,大片云层布满威海低空,遮住了太阳。十几分钟后,夜幕就提前降临,路上车辆不得不开启前后灯。受北方强冷空气影响,25日威海刮起西北风,最高气温只有7.6℃,26-27日最低气温将达0℃以下,北风仍较大。

本报记者 高洪超 摄

天冷催火“热经济”

保暖用品迎来销售旺季

本报威海10月25日讯(记者林丹丹 王帅)冷空气来袭,一些保暖用品的消费“升温”。

在威海大世界商场内棉被销售处,不少市民选购棉被、电热毯等冬用品,保暖用品都被摆在了商场显眼的位置。销售棉被的李女士介绍,天冷了,来她店里购买珊瑚绒毯子、棉被等物品的顾客多起来。“今天一上午,就有十几位顾客买冬天用的被子,大多是外地顾客。”她说,虽然今年棉被比往年的价格要高两三成,但是客流量不比往年少。

在威海市区几家大型商场,款式

新颖的各种冬装占据了绝大部分柜台。羽绒服、毛衣、棉马甲、围巾、帽子、手套等御寒衣物也被摆放在了显眼处。销售人员王先生介绍,受降温的影响,这几天围巾和手套特别好卖,每天都能卖出几十双手套。羊绒衫、羊绒裤、毛线这类传统保暖商品的销量也明显增加。正在选购羽绒服的63岁的张女士说,天冷了,自己和老伴想买件羽绒背心过冬,由于体质差,所以要早穿上保暖衣服。

另据了解,在市区几家大型超市,各种火锅原料、底料、蘸料销量也有所增加。

要价四五千,网上卖不了两百元

金镶玉饰品挺没“准”

本报记者 冯砚农 本报通讯员 姜明 张汉青

连日来,记者走访发现,由于我国目前尚没有金镶玉饰品的检测标准,一些商家瞅准这一空子赚取昧心钱。消费者对金镶玉饰品的投诉呈大幅度攀升的态势。

◎花12倍价钱买了件“金包玉”

荣成的张女士花4400元给自己和丈夫买了一对金镶玉的挂件。佩戴半年后,张女士无意间发现挂件上金佛凸起的部位有稍许脱落,她起初以为是自己不经意磨蹭导致的,后来情况变得越来越严重,两件饰品都出现相同的情况。张女士从脱落处看到了金佛的“庐山真面目”,饰品上金佛和观音从外观看好像通体都是用黄金打造的,而实际上只是用薄薄的金箔压制的,然后粘贴在玉件上。更让张女士难以接受的是,她在电视购物频道上看到类似款式的

金镶玉饰品售价仅为199元钱,而她却花费了近12倍的价钱。

气愤不已的张女士找到金店,提出退货要求。金店销售人员表示,销售给张女士的金镶玉饰品有权威鉴定机构开具的证书,明码标价,不存在欺诈,不能退。“当时,金店的销售人员介绍说现在已经不时兴单纯的金饰品,并极力推荐一种金镶玉的挂件。还说什么金象征高贵,玉象征纯洁,我一时心动就买了下来,没想到吃了哑巴亏。”提及此事,张女士十分懊恼。

◎金镶玉饰品缺乏检测标准

记者走访威海市区多家金店后发现,市场上的金镶玉产品价格差别较大,多数在几千元以上,最低的也要数百元。销售人员在推销金镶玉挂件时,往往打着“黄金有价玉无价”的旗号,一再告诉消费者金镶玉饰品如何彰显贵气,提高身份,并且鼓吹商品是通过地道的镶嵌工艺加工而成,让消费者放心购买。

一位不愿透露姓名的业内人士告诉记者,市场上的金镶玉饰品绝大多数制作工艺简单,并非商家宣传的直接镶嵌的,而是在玉刻好后贴了一层金箔。

该业内人士还以一件市场价1000元左右的金镶玉饰品举例说,市场上的黄金价格每克高达300多元,刨去玉器的价格,根本不可能买到多少黄金,金镶玉里所谓的“金”含量低得可怜。

由于我国目前尚没有金镶玉饰品的检测标准,只能以金镶玉的质地与其随带的鉴定机构开具的证书是否一致作为是否合格的“行规”。另外,黄金珠宝实行的是市场调节价,而市场调节价是由经营者自主决定的,金店在销售金镶玉饰品时的确实行了明码标价,因此难以对其销售价格提出异议。

◎切莫轻信“权威”鉴定书

据荣成市工商局工作人员姜明介绍,“玉无价”往往是商家高价卖玉石制品的借口,因为玉石不能像黄金、铂金那样通过商品的成色、做工、款式来直接衡量其价值,这让商家有空子可钻。其实,市值数万甚至数十万上百万的玉器都是古董级别的,要么是年代久远,要么就是雕工卓绝,鲜有大批量进入市场进行销售的。因此,虽然金镶玉首饰以其美好寓意受到消费者的青睐,但消费者应对其有正确的认识,不要被商家“忽悠”。

工商部门特别提醒消费者,在购

买时不要轻信商家出具的“权威部门鉴定书”。商家一般都会信誓旦旦地保证,如果出售的是假货愿意十倍甚至按更高的价格进行赔偿,这也是商家打消消费者顾虑的绝招。对于权威机构的认证,消费者往往是深信不疑的,看到打着钢印的证书上面赫然写着“A货保真”之类的字样,消费者往往会顾虑全消。“实际上,证书只能保证质地,形象地解释也就是说,证书可以确保你买的是一块玉而不是玻璃,但是不能够证明这块玉的价格能够达到销售者开出的价钱。”姜明说。